

skim topovskim ognjem. Na mnogih krajih bilo je poizvedovalno delovanje sovražnika jako živahno.

Italijansko bojišče. Ob tirolski fronti obstreljevala je sovražna artiljerija vasi Creto (Judikarije) in Caldanzzo (dolina Sugana). — Ob goriškem mostičju so pri Oslaviji zopet boji v teku. Včeraj zvečer bilo je delovanje italijanske artiljerije ob primorski fronti vidno živahneje.

Južnovzhodno bojišče. Razoroženje črnogorske armade izvršuje se prejkoslej gladko. Povsod, kamor pridejo naše čete, oddajajo črnogorski bataljoni pod poveljstvom svojih oficirjev brez odpora svoje orožje. Mnogoštevilno oddelkov iz pokrajin, ki še niso od nas zasedene, naznanili so pri naših prednjih stražah pripravljenost, oddati orožje. — V Skutariju zaplenili smo 12 topov, 500 pušk in 2 strojni puški. Vsa, iz sovražnega tabora izvirajoča poročila o novih bojih v Črnogori so prosto izmišljena. Da je kralj svojo deželo in svojo armado zapustil, se potrjuje; v katerih rokah je zdaj resnična vladina moč, se ne da z gotovostjo dognati; to je pa tudi za vojaški uspeh črnogorske vojne popolnoma brezpomembno.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

### Nemško uradno poročilo od torka.

K.-B. Berlin, 25. januarja (W. B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. V Flandriji vzela je naša artiljerija sovražne postojanke pod krepki ognji. Patrule, ki so na posameznih krajih v močno razstreljene jarke nasprotnika vstihle, dognale so velike izgube pri njemu, napravile par vjetih in zaplenile štiri metalce min. Templer-stolp in katedrala v Nieuportu, ki sta tvorila sovražniku dobre poizvedovalne točke, bila sta porušena. — Vzhodno od Neuville napadle so naše čete v zasledovanju uspešnih mišinskih razstrelb dele prednjih francoskih jarkov, zaplenile 3 strojne puške in vjele čez 100 Francozov. Večkrat pričeti sovražni protinapadi proti zavzetim postojankam niso prišli čez klaverni začetek; le posamezni pogumni ljudje so zapustili svoje jarke; bili so postreljeni. — Nemška brodovja letal napadla so vojaške naprave v Nancigu in tamošnje pristanišče za letala ter fabrike v Baccaratu. En francoski dvokrovnik padel je pri St. Benoitu (severno zapadno od Diaucourt) s svojimi letalci nepoškodovan v naše roke.

Zapadno bojišče. Ruski sunki bili so na raznih točkah lahko zavrnjeni. Balkansko bojišče. Položaj je nespremenjen.

Vrhovno armadno vodstvo.

### 1195 Italijanov vjetih.

(Avstrijsko uradno poročilo od srede.)

K.-B. Dunaj, 26. januarja. Uradno se danes razglašalo:

Rusko bojišče. Položaj nespremenjen.

Italijansko bojišče. Na goriškem mostičju so se polastile naše čete v bojih pri Oslaviji dela tamošnjih sovražnikovih postojank. Pri tem je padlo 1195 Italijanov, med njimi 45 oficirjev, in dve strojni puški v naše roke. Tudi na večih drugih točkah Sočine fronte se je bojno delovanje povišalo. Napadi in približevalni poskusi Italijanov proti Podgori, proti Monte San Michele in našim postojankam vzhodno od Monfalcona bili so zavrnjeni. Naši letalci obmetavali so vojaška stanovišča v Borgo in Ala z bombami. Južnovzhodno bojišče. Sklepe glede

odložitve orožja črnogorske armade bili so včeraj zvečer ob 6 uri od pooblaščenec črnogorske vlade podpisani. Razoroženje se vrši brez težav in se je razširilo na okraje Kolasin in Andrijev.

Namestnik generalštabnega šefa: pl. Höfer, fml.

### Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 26. januarja. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Francozi poskusili so z velikim številom protinapadov, pridobiti njim vzhodno od Neuville iztrgane jarke nazaj. Bili so vsakokrat v ročnem boju zavrnjeni. — Francoske razstrelbe v Argonah zasule so na mali progi naše jarke. Pri višini 235 severno-vzhodno od Caalade zasedli smo razstrelno odprtino, ko smo en napad sovražnika zavrnili.

Pomorska letala napadla so vojaške naprave sovražnika pri La Panne; armadni letalni stroji pa železniške naprave v Loouzu južno-zapadno od Dix Rude in Bethune. Vzhodno in balkansko bojišče: Nič novega.

Vrhovno armadno vodstvo.

### Težki časi za Italijo.

„Kölnische Zeitung“ dobiva poročila, ki kažejo, kako se notranji položaj Italije slabša od dne do dne. Vesti o republikanskem razpoloženju, vsled katerega bi bilo potrebno, zbrati večje mase čete, o revoltah radi glada in manifestacije proti vojni so številne in vsebujejo precej resnice. Izredno mnogo je vojakov, ki pobegnejo v Švico in tam odkrito govore o pogrešeni vojni politiki Italije. Tudi v gospodarskem pogledu je nastalo tako pomanjkanje, da si politični voditelji belijo glave, kako bi se pomagalo. Had je odpor proti Angliji. — Težki so časi za Italijo že sedaj, postajajo vedno težji, kmalu bo njen položaj neznošen. Taki pojavi, kakršni so v Italiji, pričajo dovolj jasno, kako katastrofalna je bila vojna za Italijo že doslej. Nadaljevanje jej prinese popolno katastrofo.

(Bolečine v obrazu) pridejo večinoma vsled prehlajenja. Odpraviti bi jih bilo torej na slični način, kakor revmatične bolečine v udih ali na trupu. Samo je pri obraznih bolečinah odprava vsled tega komplicirana, ker je v obrazu težko napraviti krepke mase ali pa toplo obvijanje. Tembolje boče prišlo vsled tega vsem od obraznih bolečin mučenim Fellerjev bolečine odpravljajoči, rastlinski esenčni fluid z zn. „Elsa-fluid“. Vsled njegovega krvno cirkulacije živahno povečujočega vpliva zadostuje že ednostavno obdrženje z njim, da se obrazne bolečine odpravljajo. Tudi njegov osvetočiji duh in njegov zivec pomirjajoči učinek napravita rabo „Elsa“-fluida zoper obrazne bolečine posebno priporočljivo. Mnogoštevilno zdravnikov in več kot 100.000 zahvalnih pisem potrđi blagodejni, bolečine odpravljajoči učinek tega priljubljenega domačega sredstva. 12 steklenic stane franko samo 6 kron. Naroči naj se pri lekarnarju E. V. Feller, Stubica „Elsa“-trg št. 241 (Hrvatsko). Tudi Fellerjeve mило odvajajoče Rhabarbara-kroglice z zn. „Elsa“-kroglice, dobro, tek pospešujoče želodčno sredstvo, zamore se obenem naročiti. 6 školjke franko stane samo 4 K 40 h. Zamoremo ta izborna domača sredstva iz lastne izkušnje najbolje priporočati, istotako mentolni črtik zoper migreno. (cs)

## Prebivalstvu!

S čudovito pripravljenostjo in zdivnim navdušenjem je vse odzvalo klicu, ki smo ga pred nekaterimi tedni izdali na prebivalstvo monarhije, naj bi dalo vojni upravi na razpolaganje kovinske predmete, ki jih ima in jih lahko pogrša. Uspeh patriotskega nabiranja kovin za vojno je daleč nadkrilil celo najsmelejše pričakovanje. Srčna dolžnost nam je, da izrečemo vsemu prebivalstvu za to svojo najiskrenejšo zahvalo v imenu domovine, kateri se ni treba bati zunanega sovražnika, dokler se patriotizem njenega prebivalstva izkazuje v takih delih udanosti in požrtvovalnosti. Zopet je prebivalstvo dalo armadi, česar potrebuje, da slavno dovrši svojo sveto nalogo. Prebivalstvo pa je hkratu z ogromno udeležbo pri nabiranju kovin tistim junskom naše armade, ki so se vrnili iz vojne nesposobni za

delo, izkazalo na ganljiv način zahvalo s tem, da je darovalo bogata sredstva. Prebivalstvo je tako se svoje strani zasnovalo vezi ljubezni z našo armado, milost Božja pa naj nam vsem da, da kmalu slavimo njeno dokončano zmago nad sovražniki.

Krobatin, FZM. m. p., c. in kr. vojni minister.

V veliko zadovoljstvo mi je, posredovati to zahvalo prebivalstvu štajerske dežele, ki je v pravem spoznanju velevažnega pomena vojne zbirke kovin za ohranitev pripravljenosti armade tudi pri tej akciji potrdilo svojo patriotično požrtvovalnost na naravnost vzoren način.

Z bogatimi darovi kovin, ki so došli iz mesta in dežele, od revnih in bogatih, je prispevalo prebivalstvo štajerske na izvrsten način k izredno ugodnemu izidu zbirke in izrekam s tem svojo najodkritosrenejšo in najgorkejšo zahvalo vsem darovalcem, ki so s skupilom darovanih kovin, ki pripade vojni oskrbi, marljivo sodelovali pri dobavi darov za vojake na bojišču in na ustanovitvi domov za invalide.

Gradec, v januarja 1916.

C. kr. namestnik: Clary m. p.

## Vrnitev iz Amerike.

Kot nadomestilo za izgube na človeškem življenju, ki smo jih pridobili v sedanjih svetovni vojni, imamo naravno sredstvo: naše rojake iz daljne Amerike moramo pripraviti do vrnitev v domovino in njih potovanje v domovino z vsemi sredstvi pospeševati. V ta namen je deželna zveza ogrskih zadrug glasom sporočila ogrske agrarne korespondence sklenila priprave, da to vrnitev že zdaj organizira in podpira. Zveza hoče na ta način delovati, da opozarja člana zadrug, da naj stopijo z izseljenci v pisмено obdjavu in izvedo od njih, pod katerimi pogoji bi se dala uresničiti njih vrnitev. Poleg tega vposlala je zveza ministarstvu za notranje zadeve vlogo, v kateri opozarja na potrebo, da one parobrodne družbe, ki preskrbujejo ameriško izseljevanje in vrnitev, primerano svoto v kritje stroškov te zadrugne naloge pripravijo; obenem se prosi, da se vsa tozadevna dela združni zvezi prepusti.

Ta načrt ima tudi za našo državno polovico važnost; kajti žrtve na življenju pri nas niso manjše nego na Orgskem.

Gotovo bi bilo torej koristno, ako bi si postali v tem jasni, kateri obseg je zavzelo izseljevanje iz monarhije in katere cilje v poglavitnem zasleduje.

Glasom zapiskov namestnije in pomorske oblasti v Trstu, konzulatov in pristaniških uradov znašalo je število izseljenec čez evropske pristane (Trst, Reka, Hamburg, Bremen, Amsterdam, Rotterdam, Antwerpen, Havre in drugih francoskih pristanov, Genove in Neapelja) iz Avstrije in Ogrske všteti v letih 1908 do 1912 skupno 1,034 813 oseb.

V teh petih letih se je torej iz monarhije čez en milijon ljudi izselilo. Te številke pa bi se še mnogo zvišale, ako bi bili v položaju, poznati uspehe pred vojno mrlično izvršene izseljevalne propagandne družbe „Canadian Pacific“ v njenem učinku. Ni preveč povedano, ako rečemo, da nam je bilo vsled izseljevanja več armad izgubljenih.

Cilj največih izseljenec so bile Združene države. Za leto 1908 se je celo več oseb v Združene države izselilo, nego navaja naša statistika sploh izseljenec; to je posledica različnosti virov, iz katerih prihajajo ti podatki.

Vrnitev je bila (razmeroma v leta 1908) primerno majhna. Znašala je glasom ameriških dokazil v imenovanih letih samo 401 802 oseb.

Koliko od teh, ki so šli čez „veliko lužo“, bode zopet nastopilo svojo pot v domovino, ako se jim bode dalo v to priložnost in ako jih bode demokracija, se ne more razsoditi. Marsikateri od njih se nam je odvnil in niti čutil ne bode, kako negostoljubna je bila Amerika med